

# 每日市场观察

2024年7月25日

## 【今日关注】

周三沪深指数继续下挫，虽然跌幅较小，但是均跌破7月9日的低点，并创出近5个月以来的市场新低。从技术角度，K线组合上前两周的反弹，有演变成为下跌中继的可能。

从行业看，具有红利或高股息属性的银行、公用事业，以及石化龙头的上涨，对指数起到拉动作用，但是，本就为数不多的红利或高股息品种中，能够维持涨势的个股数量如今也在减少，并且更多行业呈现一种下跌加速，包括有色，汽车，化工，家电，纺织和轻工等。从这种较多行业缩量下跌但跌幅和跌速都比较大的情况看，市场短期处于信心缺失的状态当中。继重要会议结束之后，市场需要等待出现新的催化因素。

## 【市场回顾】

**市场概况：**7月24日，市场全天低开低走，深成指领跌，沪指盘中跌破2900点。多只沪深300ETF上午和下午收盘前明显放量，盘面上，风电股盘中大幅拉升，商业航天概念股震荡走强，液冷服务器概念股开盘冲高，红利股持续逆势活跃，工商银行等盘中均再创历史新高。下跌方面，智能交通概念股集体大跌，总体上个股跌多涨少，全市场超4400只个股下跌。沪深两市24日成交额6273亿，较上个交易日缩

量 349 亿。板块方面，风电设备、商业航天、电力、液冷服务器等板块涨幅居前，网约车、光刻机、软件开发、旅游等板块跌幅居前。截至收盘，沪指跌 0.46%，深成指跌 1.32%，创业板指跌 1.23%。

## 【资金面】

**主力资金流向：**7月24日，上证净流出0.71亿元，深证净流出14.96亿元。行业板块方面，主力资金流入前三的板块为电力、其他电子、房屋建设，主力资金流出排名前三的板块为半导体、乘用车、证券。

## 【消息面】

### 1. 农业农村部党组书记韩俊：健全推动乡村全面振兴的长效机制要抓好五方面工作

农业农村部党组书记韩俊 24 日在国务院新闻办新闻发布会上表示，运用“千万工程”经验，健全推动乡村全面振兴长效机制，这是党的二十届三中全会提出的一个明确要求。在实际工作中，建立这个长效机制要抓好五个方面。

一是集中力量办好办成一批农民可感可及的实事；二是聚焦产业就业，发力促进农民增收；三是找准抓手载体务实推进乡村治理；四是由表及里培育文明乡风；五是以科学规划引领宜居宜业和美乡村建设。

**点评：**乡村振兴，对中国的经济基础、生态环境、文化传承、社会治理、民生改善等多方面具有深远意义。乡村振兴是解决人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间矛盾的必然要求，对中国梦的实现具有重大意义。相关受益的上市公司可适当关注基本面的变化。

## 2. 财政部、税务总局发布《企业兼并重组主要税收优惠政策指引》

据财政部7月24日消息，财政部、税务总局发布《企业兼并重组主要税收优惠政策指引》（以下简称《指引》）。《指引》对现行有效的支持企业兼并重组主要税收优惠政策和税收征管文件进行了梳理，并按照企业兼并重组的类型，分门别类明确了适用主体、适用情形、政策内容、执行要求及政策依据等内容，还一并附有具体税收政策文件和征管文件汇编，力求为纳税人提供简明易行、获得感强的操作指南。

**点评：**企业兼并重组，既有利于头部企业做大做强，又有利于落后产能的更新换代、市场出清。此次税改有望对国内企业兼并重组活动产生积极影响。

## 3. 30年期超长期特别国债招投标结果出炉

7月24日，财政部发行30年期超长期特别国债。Wind数据显示，本期国债发行总额为550亿元，票面利率由承销团进行竞争性招标后确定为2.47%，全场认购倍数3.32，边际倍数12.2。

本期国债招标结束至2024年7月25日进行分销，7月29日起上市交易。

**点评：**超长期特别国债专项用于国家重大战略实施和重点领域安全能力建设。此次招标国债是本轮超长期特别国债发行的部分组成。

## 【行业动态】

### 1. 商务部：1-6月批发和零售业增加值同比增5.7%

据商务部网站 23 日消息，商务部流通发展司负责人谈 2024 年上半年批发和零售业发展情况，据国家统计局数据，1-6 月，批发和零售业增加值 6.1 万亿元，同比增长 5.7%，占 GDP 比重为 9.87%。商品零售额 20.97 万亿元，同比增长 3.2%。我国批发和零售业发展稳中有进，为畅通国民经济循环提供有力支撑。

## **2. 11 家光伏企业签署《关于进一步提升光伏电池效率计量测试能力的倡议》**

为推动光伏电池效率标定的准确性、科学性、规范性与一致性，在 24 日举行的“光伏行业供应链发展（温州）论坛”上，中国光伏行业协会发布《关于进一步提升光伏电池效率计量测试能力的倡议》。

## **3. 中电联：二季度全社会用电量同比增长 6.5%**

中国电力企业联合会 24 日发布的数据显示，上半年，全社会用电量 4.66 万亿千瓦时，同比增长 8.1%，增速比上年同期提高 3.1 个百分点。二季度，全社会用电量同比增长 6.5%。中电联预计 2024 年迎峰度夏期间全国电力供需形势总体紧平衡。

## **【基金动态】**

### **1. 新一批央企指数 ETF 获批**

新一批央企主题指数 ETF 近日陆续获批。据悉，该批央企主题指数 ETF 分别为融通中证诚通央企科技创新 ETF、融通中证诚通央企红利 ETF、融通中证诚通央企 ESG ETF。三只基金所跟踪指数均为中证指数公司与国有资本运营公司中国诚通合作编制的央企主题指数。

## 2. 上市公募 REITs 增至 40 只

7月23日，中信建投明阳智能新能源 REIT 正式上市。至此，我国已上市公募 REITs 数量达 40 只。截至 7 月 23 日，年内已有 11 只公募 REITs 上市，远超去年全年的 5 只。此外，公募 REITs 常态化申报仍在持续推进——据沪深交易所官网数据，截至 7 月 23 日，处于审批（含扩募）以及完成审批待上市的 REITs 产品共 15 只。

### 【买方观点】

**华宝基金：**随着 AI 产业新趋势的到来，这些聚焦于中小盘高增长颠覆性创新科技的基金，有望能够在未来受益于这一轮新的产业趋势，创造出价值。

在此前高利率环境下，中小盘高增长颠覆性股票在二季度表现一般。不过，随着最近美国一些重要数据公布后，美联储 9 月降息预期升温。而在降息周期中，长久期资产可能会有所受益。

对于一些成长性公司来说，比如 ARK 创始人“木头姐”凯茜·伍德提倡的颠覆性创新公司、一些初创型企业等，它们的发展过程至少 5-10 年，对于利率会比较敏感，在利率下行期可能会受益。

（今日关注撰写者：财达证券阎立建，注册投顾执业编号：S0400619110002）

（消息面点评撰写者：财达证券任燕楠，证券投资咨询分析师执业编号：S0400523020001）

免责声明：市场有风险，投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考，不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠，但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下，本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定，任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题，请致电客服或发送邮件，相关人员会及时处理。



财达股市通APP



财达证券订阅号